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Rozvoj talentovaných dětí a mladých lidí je dlouhodobým tématem
Libereckého kraje, který se nesoustředí pouze na jednorázová ocenění,
ale především na vytváření podmínek, ve kterých mohou žáci svůj talent
objevovat a rozvíjet. Klíčovou roli v tomto systému hrají odborné a
vědomostní soutěže, které dětem a mladým lidem umožňují porovnat
své dovednosti, získat nové zkušenosti a motivaci jít ve svém oboru dál.

Organizace okresních a krajských kol soutěží je v Libereckém kraji zajištěna ve spolupráci s
konkrétními partnery v jednotlivých okresech. V okresech Liberec a Jablonec nad Nisou
dlouhodobě zajišťuje pořádání soutěží Střední škola a Mateřská škola, Liberec, která se na této
činnosti podílí systematicky a v návaznosti na potřeby škol i žáků. V okrese Česká Lípa se do
organizace soutěží zapojuje DDM Libertin, Česká Lípa a v okrese Semily pak Středisko volného
času Semily, které se rovněž věnují práci s talentovanými dětmi a podpoře jejich rozvoje
prostřednictvím soutěží a odborných aktivit. Díky tomuto rozdělení je možné zajistit
dostupnost soutěží a podpory talentů napříč celým krajem, nikoli pouze v jeho centrální části.

Pro rok 2026 kraj vyčlenil na zajištění okresních a krajských kol oborových soutěží v okresech
Liberec a Jablonec nad Nisou částku 2 000 000 Kč, určenou na administrativní a organizační
zajištění soutěží. Podpora aktivit v okresech Česká Lípa a Semily bude v roce 2026 realizována
rovněž prostřednictvím finanční podpory kraje v celkové výši 300 000 Kč, která pokryje
organizaci soutěží a souvisejících odborných aktivit.

„Soutěže dávají mladým lidem možnost zjistit, v čem jsou dobří, získat zkušenost mimo běžnou
výuku a často i první impuls k dalšímu studiu nebo profesní cestě. Naší snahou je, aby tyto příležitosti
měli žáci ve všech částech kraje, nejen ve velkých městech,“ uvedla radní Libereckého kraje pro
školství a sport Jitka Skalická.

Systematickou podporu doplňuje také dotační program zaměřený na soutěže a práci s



talentovanými dětmi a mládeží. Pro rok 2026 je v jeho rámci vyčleněno 500 tisíc korun, které
mohou školy a organizace využít například na vzdělávací semináře, soustředění, odborné
aktivity nebo nákup pomůcek rozšiřujících výuku nad rámec školních vzdělávacích programů.

Výsledky této dlouhodobé práce se následně promítají i do každoročního oceňování mimořádně
úspěšných žáků. Ve školním roce 2024/2025 kraj ocenil 63 žáků, kteří dosáhli výrazných
úspěchů ve vědomostních, odborných, technických i uměleckých soutěžích. Ocenění je
symbolickým završením cesty, na jejímž začátku stojí právě systematická práce škol,
organizátorů soutěží a pedagogů v jednotlivých okresech.

„Ocenění vnímáme jako poděkování dětem za jejich úsilí, ale i školám, pedagogům a rodinám, které
je v jejich rozvoji podporují. Je to přirozené vyústění práce, která často probíhá dlouhodobě a
nenápadně,“ doplnila radní Jitka Skalická.

Liberecký kraj tak prostřednictvím soutěží, cílené finanční podpory a oceňování vytváří
propojený systém péče o talentované žáky napříč celým regionem.


